
 ديهاميكا
 مراجعة ليلة الامتحاى (2ج)

 الدفع والتصادم  -نيوتو تطبيقات 
 القدرة -والطاقة الشغل  -



ن مربوطان فً طرفً خٌط ٌمر على بكرة صغٌرة 2جسمان كتلتاهما ن ، : فً الشكل الممابل ( 1

 ملساء وتحركت المجموعة من السكون عندما كان الجسمان فً مستوى أفمً واحد فإن

 2ث/م 0000= عجلة الحركة : أولا 

 ك ك2

0 

 كجم0ث 0000= الضغط على البكرة : ثانٌا 

8 5 4 2
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 ث/م0000= ثانٌة من بدء الحركة  سرعة المجموعة بعد : ثالثا 

9 8(] 7 35([ 4 9(f 2 45(h. . . .
 كد كد2

 ش ش

9 8(] 7 35([ 4 9(f 2 45(h. . . .

 تطبٌمات نٌوتن الثانً



 تطبٌمات نٌوتن الثانً

 (1)تابع حل  ج 
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 من معادلة الحركة للكتلة ن: ثانٌا
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 (1)تابع حل  ج 
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً



ن مربوطان فً طرفً خٌط ٌمر على بكرة صغٌرة 2جسمان كتلتاهما ن ، : فً الشكل الممابل ( 2

 ملساء وتحركت المجموعة من السكون عندما كان الجسمان فً مستوى أفمً واحد فإن

49
159 8(] ([ 4 9(f 2 45(h. . .

   متر 000= ثانٌة  المسافة الرأسٌة بٌن الجسمٌن بعد : أولا 

 ك ك2

0 

ثانٌة من بدأ الحركة فإن الكتلة ن تصل للسكون اللحظً بعد  إذا لطع الخٌط بعد : ثانٌا 

 ثانٌة 00000زمن لدره 

مترا  12٫25إذا كانت المسافة بٌن الجسمٌن بعد زمن ن ثانٌة بعد لطع الخٌط أصبحت : ثالثا 

 ثانٌة  0000= فإن ن 
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 ش ش
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً



 من المعلومات فً حل المثال السابك (2)تابع ج 
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 لحظة لطع الخٌط بالنسبة للكتلة ن تتحرن بعجلة تمصٌرٌة
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً
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.  أو زمن الوصول لألصى ارتفاع 
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 ثانٌة ن خلبل 2تمطعها الكتلة  التىالمسافة 
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً



جم موضوع على نضد أفمً أملس ومربوط بخٌط ٌمر على بكرة ملساء مثبتة فً  600جسم كتلته (3

جم ، وعلٌها كتلة ممدارها 100حافة النضد ، والطرف الاخر للخٌط ٌتدلى منه رأسٌا كفة مٌزان كتلتها 

 جم0ث 000= جم  فإن الضغط الوالع على الكفة  50
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً



جم على مستو أفمً خشن وكان معامل الاحتكان الحركً بٌن الجسم والمستوى  100وضع جسم كتلته ( 4

ثم ربط الجسم بخٌط خفٌف ٌمر فوق بكرة صغٌرة ملساء مثبتة عند نهاٌة المستوى وٌتدلى من  ٌساوي 

 2ث/م 0000=  جرام فإن ممدار عجلة الحركة  75نهاٌة الخٌط جسم كتلته  

2 9(] 2 8([ 2 6(f 2 4(h. . . .
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً



:  ن ، ن كٌلو جرام موضوعتان على مستوٌٌن خشنٌن 2كتلتان ممدارهما : فً الشكل الممابل  ( 5

والكتلتان مربوطتان بخٌط خفٌف  0متر  2٫7متر وارتفاعه  4٫5أحدهما أفمً والاخر مائل طوله 

ٌمر على بكرة صغٌرة ملساء وكان معامل الاحتكان الحركً بٌن كل كتلة والسطح الملبمس لها 

 2ث/م 0000= فإذا تحركت المجموعة من سكون فإن عجلة الحركة  ٌساوي 
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً



 (  5)تابع اجابة 

 معادلات الحركة
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 تطبٌمات نٌوتن الثانً



، ربط الجسم  جم على مستو خشن ٌمٌل على الأفمً بزاوٌة جٌبها  120وضع جسم كتلته ( 6

بخٌط خفٌف ٌمر على بكرة صغٌرة ملساء مثبتة عند لمة المستوى وٌتدلى من طرفه الأخر جسم 

سم فً ثانٌة 49جم مسافة  160جم فإذا تحركت المجموعة من السكون وهبطت الكتلة  160كتلته 

 0000= فإن معامل الاحتكان الحركً بٌن الجسم والمستوى  0واحدة 

1 15 3
8 4 2 4(] ([ (f (h

 د120

 جتا ىد120

 ى

160 

 ش
 2جن + ن 0ع= ف 

49  =0  +ج 

 2ث/ سم  98= ج 

 تطبٌمات نٌوتن الثانً
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 (  6)تابع اجابة 

 تطبٌمات نٌوتن الثانً



 لانون نٌوتن الثالث

به رجل ضغط رجله على ارض المصعد ٌساوي  2ث/سم 70مصعد كهربائً ٌصعد بعجلة ( 1

 كجم 0000= الرجل كجم فإن كتلة 0ث76٫5

 ض

 كد

 معادلة الحركة

 كج= كد  –ض 

 (0٫7+  9٫8)ك= 9٫8× 76٫5

 كجم 71٫4= ك 
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 لانون نٌوتن الثالث

كجم 0ث 30كجم فً مٌزان زنبركً مثبت فً سمف مصعد فسجل المٌزان  كعلك جسم كتلته ( 2

كجم عندما 0ث 24وسجل المراءة  2ث/سم70عندما كان المصعد صاعدا بعجلة منتظمة ممدارها 

 0000= جـ × ك فإن  2ث/كان المصعد هابطا بعجلة منتظمة ممدارها جـ  متر

42(] 39 2([ 29 4(f 28(h. .
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 معادلة الحركة صاعدا

 كج= كد  –ض 

 (0٫7+  9٫8)ك= 9٫8× 30

 كجم 28= ك 

 1ض

 د28

 معادلة الحركة هابطا

 كج=  1ض–كد 

 ج 28= 9٫8×9٫8-24× 28

 2ث/م 1٫4= ج 

 39٫2=1٫4×  28= جـ ×ن



 لانون نٌوتن الثالث

كجم ، موضوع على مٌزا ن ضغط مثبت فً أرضٌة مصعد ٌتحرن بسرعة لدرها 35جسم كتلته ( 3

 متر  000=ثوان  7نٌوتن فإن المسافة التً ٌمطعها المصعد فً  343ث وكانت لراءة المٌزان /م4

343 

 د35
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 (1)نٌوتن                   343= لراءة مٌزان الضغط 

 (2)نٌوتن          343=  9٫8×  35=  كد= الوزن 

 الجسم ٌتحرن بسرعة منتظمة( 2)، ( 1)من 

 ن× ع = ف 

 متر 28=  7×  4=     

   



 لانون نٌوتن الثالث

كٌلو جرام 2كٌلو جرام ٌمف على مٌزان ضغط وٌحمل على ٌده صندولا كتلته  72رجل كتلته ( 4

  2ث/سم 490فإذا حرن الرجل الصندوق رأسٌا إلى أعلى بعجلة لدرها 

 كجم0ث 0000= فإن لراءة المٌزان أثناء حركة الصندوق 

75(] 65([ 55(f 45(h
 ر

 د2

 بالنسبة للصندوق

 كج= كد  –ر 

 (ج+ د )ك= ر 

 9٫8÷ نٌوتن  29٫4(=4٫9+  9٫8) 2=     

 كجم0ث3=  ر

 كجم0ث 75=  3+ 72= لراءة المٌزان أثناء الحركة 



 الدفع والتصادم

 مٌلً ثانٌة  90= عند ضرب كرة البٌسبول فكان زمن التلبمس بٌن المضرب والكرة (1

 ث خلبل زمن التلبمس /م0كجم 6٫48= وأعطى ذلن تغٌر فً كمٌة الحركة 

 نٌوتن 0000= فإن ممدار متوسط الموة المؤثرة على الكرة 
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 التغٌر فً كمٌة الحركة= ن × ق = الدفع 
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 الدفع والتصادم

(  جـ)كجم فً خط مستمٌم تحت تأثٌر لوة بحٌث كانت عجلة حركته 8ٌتحرن جسم كتلته ( 2
(  ن)والزمن  2ث/ممماسة بوحدة ( ن)حٌث  6 – ن2= جـ ( : ن)تعطى كدالة فً الزمن 

 ث/م 0كجم  0000[ =  5،  3] بالثانٌة فإن دفع الموة على الجسم فً الفترة الزمنٌة 
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 الدفع والتصادم

كجم  30اتجاهها ثابت وٌتغٌر ممدارها بتغٌر الزمن تؤثر على جسم كتلته  قلوة ممدارها ( 3

فأي   س/كم  72ثوانً  8فتحرن على مستوى أفمً أملس وكان ممدار التغٌر فً سرعته خلبل 

 من الأشكال الأتٌة ٌمكن أن ٌمثل العلبلة بٌن الموة والزمن ؟
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 الدفع والتصادم
 (3)تابع اجابة ج
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 الدفع والتصادم

متر على سطح أرض أفمٌة صلبة  4٫9سمطت كرة من المطاط كتلتها كٌلو جرام واحد من ارتفاع ( 4

نٌوتن إذا كان زمن  000= متر فإن رد فعل الأرض على الكرة  2٫5فارتدت إلى ألصى ارتفاع لها وهو 

 ثانٌة 0٫1تلبمس الكرة بالأرض 
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 فً حالة السموط

 طب= ضا 

 2كع = كدل 

9٫8×4٫9= 2ع 

 ث/م 9٫8=  بع

 فً حالة الارتداد لأعلى

 ضج= طب 

1كدل=  2كع 
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 ث/م 7=  ب/ع

 (7+9٫8)1=0٫1×ق
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 الدفع والتصادم

لذفت كرتان ملساوان متساوٌتا الكتلة على نضد أفمً أملس بحٌث تحركتا على خط مستمٌم أفمً واحد ( 5

ث فً اتجاه مضاد للؤولى ، فإذا ارتدت الكرة الثانٌة /سم30ث والثانٌة بسرعة /سم40، الأولى بسرعة 

 ث /سم  0000= ث فإن سرعة الكرة الأولى بعد التصادم /سم8بعد التصادم بسرعة 
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 الدفع والتصادم

 طن 3ث اصطدمت بعربة لطار أخرى ساكنة كتلتها /م25طن تسٌر بسرعة  6عربة لطار كتلتها ( 6

 ث/م 0000= فإذا سارت العربتان بعد التصادم كجسم واحد فإن السرعة المشتركة حٌنئذ 
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 الدفع والتصادم

اج  هً النمطة العلٌا ،ا  حٌث 5 30خط أكبر مٌل لمستوى أملس ٌمٌل على الأفمً بزاوٌة # اج( 7

 @اجفتحركت فً اتجاه  اجرام عند 3وضعت كرة ملساء كتلتها  !اجمنتصف  بمترا ،  14٫4= 

بكرة أخرى ملساء ساكنة لحظٌا كتلتها  ا  جرام فإذا كونت الكرتان بعد التصادم ب واصطدمت عند 

 ث/م 000=   جفإن سرعة هذا الجسم عند نمطة  0جسما واحدا 
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 (7)تابع حل ج 

 الدفع والتصادم
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 لإٌجاد السرعة بعد التصادم

 ث/م

 ث/م



فً خط مستمٌم تحت تأثٌر لوة ( 9 -،  5) بإلى النمطة (  3،  4-)  اتحرن جسٌم من النمطة ( 1

   &ابتعمل فً اتجاه مضاد للئزاحة & ض 4+ & زك =  &ق

 وحدة شغل 0000=  &قفإن الشغل المبذول بواسطة  

 الشغل والطالة

 ( 12-،  9)  =(  3،  4-)  -( 9 -،  5)=  &اب

  &ابفً اتجاه مضاد للئزاحة تعمل  &ق 
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ث وتولفت نتٌجة الاحتكان /م8كجم تتحرن على مستوى أفمً خشن بسرعة  20صخرة كتلتها ( 2

   = وكان معامل الاحتكان الحركً بٌن الصخرة والسطح 

 0000= فإن الشغل الناتج عن الاحتكان حتى تتولف الصخرة 

 الشغل والطالة
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 الشغل المبذول= التغٌر فً طالة الحركة 
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 كجم 2الشكل الممابل ٌوضح تأثٌر مركبة لوة فً اتجاه الإزاحة الممطوعة لجسم كتلته ( 3

 جول 00000متر تساوي 5=، ف 0=فإن التغٌر فً طالة الحركة بٌن ف

 الشغل والطالة
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 (0،1)،  (4،0)لإٌجاد معادلة خط الموة الذي ٌمر بالنمطتٌن 

   4= والجزء الممطوع من محور الصادات  4-= المٌل 

 4+ف 4-=قالمعادلة هً 

  1= ف         3-=  قعند 

 =  التغٌر فً طالة الحركة 
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الشكل الممابل ٌوضح العلبلة بٌن طالة الحركة وكمٌة الحركة لجسم ثابت الكتلة متحرن ( 4

 كجم 000= فً خط مستمٌم فإن كتلة الجسم 

 الشغل والطالة
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 كمية الحركة

 (  ث/م0كجم)

 طاقة الحركة

 (  بالجول)

 و
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 كجم9=  ك(        1)بالتعوٌض فً 



كجم ٌتحرن فً خط مستمٌم 10الشكل الممابل ٌوضح منحنى العلبلة بٌن الموة والإزاحة لجسم كتلته ( 5

 جول فً نهاٌة الإزاحة 0000ث فإن طالة حركته تصبح /م 3بسرعة ابتدائٌة 

 الشغل والطالة

75(] 45([ 30(f 15(h

1 4 
 (متر)ف

 (نٌوتن)ق

2 3 5 

4 

10 

6 
8 

2 

6 

t0r 0' ' 

 21 1
2 210 6 3 10 '     

15 '

 الشغل المبذول= التغٌر فً طالة الحركة 

 جول



، عندما ٌتذبذب البندول ٌصنع الخٌط  كبندول بسٌط طول الخٌط فٌه ل وكتلة كرة البندول ( 6

 0000مع الرأسً فإن التغٌر فً طالة الوضع خلبل هذه الإزاحة ٌساوي  cزاوٌة لٌاسها 

 الشغل والطالة

c 
 ل

   1 g]; (f 1 g]; (h

g]; (] g]; ([

 

 

 

g g ]; 0w q     

 1 g];  



 جم معلك بخٌط 100ث على جسم كتلته /م 58٫8جم أفمٌا بسرعة  20أطلمت رصاصة كتلتها ( 7

 استمرت الرصاصة فً الجسم ( كما بالشكل)

 متر  0000= الجسم والرصاصة معا بعد التصادم  ٌتحركهافإن المسافة الرأسٌة التً 

 الشغل والطالة

9 8(] 7 35([ 4 9(f 2 45(h. . . .

 ع( 2ك+1ك= ) 2ع2ك+1ع1ك

 ع(  120= ) 58٫8 × 20+ 0×100

 ث/م 9٫8= ع 

 طب+صب = طا+ضا 
2 1

22 1 2 10 g]( ; ; ) u( ; ; ) 0    

 
2 1

2g 9 8 (120) 9 8 (120)  . .4 9 g.متر 

 ا
 ب

 ل



الشكل الممابل ٌوضح لدرة دراجة بالوات فً فترة زمنٌة معٌنة فإن الطالة المستنفذة من ( 1

 جول 0000ث تساوى  30=  نث إلى 10=  نالدراجة خلبل الفترة الزمنٌة بٌن 

 المدرة

800(] 600([ 400(f 200(h

20 10 

 (الوات)المدرة

30 40 

40 

60 

20 

 الزمن 

 (ث)

30

10

k]( ) Aلدرة 

 40 20
2600 20 A  

 جول 600= المستنفذة الطالة 



كجم ٌتحرن تحت تأثٌر لوة 3لجسم كتلته ( الموضع –المدرة )الشكل الممابل ٌمثل منحنى ( 2

ث فإن /م1( = 0ع)ما من نمطة الأصل فً الاتجاه الموجب لمحور السٌنات بسرعة ابتدائٌة 

 متر 13= ث عندما س /م 000=  عالسرعة 

 المدرة

13 

1 

3 

 (الوات)المدرة

 (متر)س

 ع× ق = المدرة 

 ع×ج 3=           

3 3(] 4([ 3(f 2(h2

2u]
s] u3 

u 13

2

1 0

u] u3 s]  المدرة

 3 3 1
21 u 13   33 u 27 u   



كجم أثرت على جسم فحركته فً خط مستمٌم ، وكانت سرعته عند لحظة   0ث 7٫5ممدارها  قلوة ( 3

 0000س فإن المدرة الناتجة عن الموة عند هذه اللحظة لا ٌمكن أن تساوى /كم  36ما 

 المدرة

80(f 735(h
700(] 50([

 وات

 وات
 ث/متر0كجم0ث

 ث/متر0كجم0ث

5
18735 36 9 8 7 5    . .  وات المدرة

5
1875 36 7 5   .ث/متر0كجم0ث 

 (ب)الاجابة الصحٌحة 



 المدرة

(   2ن  -ن 6) تساوي ( ن)عند أي لحظة زمنٌة ( بالحصان )كانت لدرة الة إذا  (3

 حصان  000000فإن ألصى لدرة للآلة تساوي J  [0  ،120  ] نحٌث ن بالثانٌة ، 

135(] 180([ 132300(f 1764(h
 ن  - 6= مشتمة المدرة بالنسبة للزمن 

 ثانٌة 60= ومنها ن     0= ن   - 6بوضع 

 بالتعوٌض نجد أن   2ن  -ن 6( = ن)د

 0( = 0)د

   (60  )2  =180    - 60×  6( = 60)د

   (120  )2  =0    - 120×  6( = 120)د

 ثانٌة 60= حصان عند ن  180= ألصى لدرة للآلة 



 مع تمنياتنا بالتوفيق 
 الإدارة العامة للتعليم الإلكتروني

مجدي إمام/ الأستاذ   
 موجه الرياضيات بالوزارة


